Przyktady wybranych fragmentéw prac egzaminacyjnych z komentarzami
Technik hodowca koni 321[01]

Zadanie egzaminacyjne

Wiasciciel gospodarstwa rolnego, kitorego podstawows dzialalnoscig jest
uprawa gruntow, zamierza zakupic 10 ujezdzonych pod wierzch koni rasy
matopolskie]. Konie beda uzytkowane pod siodlem - do jazd rekreacyjnych. Do
obstugi stajni | opieki nad stadem wiasciciel zatrudni stajennego. Aby zapewnic stadu
pokrycie zapotrzebowania na pasze, musi przewidzie¢ powierzchnie niezbednych
upraw w ramach posiadanych gruntow.

Opracu] projekt realizacji prac  zZwigzanych z  utrzymaniem stada

w gospodarstwie.

Projekt realizacji prac powinien zawierac:

Tytut pracy odnoszacy sie do formy | zakresu tresci opracowania.

2. Zalozenia wynikajace z tresci zadania | dokumentacji.

3. Dzienne dawki pokarmowe dla jednego konia w okresie zywienia letniego
I zimowego. Ze wzgledu na male potrzeby dorostych koni na biatko w ulozonych
dawkach pokarmowych moze by¢ przekroczone zapotrzebowanie na ten skiadnik
(szczegdlnie w okresie Zywienia letniego) do 20-30%.

4. Roczne zapotrzebowanie na pasze i stome dla stada z uwzglednieniem 10%

rezerwy.
5. Okreslenie powierzchni upraw gwarantujgacych utrzymanie stada.

6. Przykiadowy rozklad dnia pracy stajennego.

7. Opis wykonywania codziennych, bezposrednich zabiegow pielegnacyjnych,

Z uwzglednieniem wykorzystywanego sprzetu.

Do wykonania zadania wykorzystaj:

Strukture gospodarstwa — Zalgcznik 1

Srednie plony w gospodarstwie — Zatacznik 2

Zapotrzebowanie na skladniki pokarmowe dla koni — Zatacznik 3
Zapotrzebowanie na stome dla koni — Zatacznik 4

Wartosci pokarmowe pasz — Zatacznik 5

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynesi 180 minut.



Struktura gospodarstwa

Zalacznik 1

Lp. Sposob uzytkowania gruntow Powierzchnia w ha
1. | Grunty orne 10
2. | Pastwiska 5
3. | Laki 8
4 | Powierzchnia pod budynkami | okélniki przystajenne p
Zalacznik 2
Srednie plony w gospodarstwie
Lp. Materiat roslinny Plon [t/hal
1. Siano lakowe 7
2. | Zielonka z pastwiska 30
3. Stoma owsiana 3
4. Ziarmo owsa 32
a. Stoma jeczmienna 3
6. Ziarno jeczmienia 45
7. Sloma zytnia 45
8. Ziarmo zyta 3
9. Marchew 30
Zalacznik 3
Zapotrzebowanie na skladniki pokarmowe dla koni
Masa ciata konia Sucha masa | Energia strawna Biatko ogoélne strawne
[ka] [ka/dzien] [MJ/dzien] [g/dzien]
400 6,0-80 BT =77 342 — 462
200 7.5-100 65— 85 390 - 510
600 90-12,0 90 - 110 540 — 660




Zapotrzebowanie na stome dla koni

Materiat roslinny

kg/dzien

Stoma owsiana

5-8

Zalacznik 4

Zalgcznik 5
Wartosci pokarmowe pasz
Sucha Energia E@;gl::;
Lp. Rodzaj paszy masa straﬁ.lﬂma strawne
[a/ka] [MJ/kg] [o/ka]
1. Zielonka z pastwiska przed kwitnieniem 170 27 36
2. Zielonka z trawy lakowe] — poczatek .
kwitnienia 190 17 20
3. Marchew pastewna czerwona 150 24 11
4. Siano takowe | pokos kloszenie 860 8.6 73
5. Siano takowe | pokos po kwitnieniu 860 6.5 47
. Siano takowe |l pokos w kwiecie 860 7.9 62
7. Ziarno jeczmienia 880 12,8 87
8. Ziamo owsa 900 11,5 93
9. Stoma zyinia 870 6,1 14




W pracy egzaminacyjnej ocenie podlegaty nastepujace elementy:

p—

. Tytul pracy egzaminacyjne;j.

Zatozenia.

Dzienne dawki pokarmowe dla jednego konia w okresie zywienia letniego
1 Zimowego.

Roczne zapotrzebowanie na paszeg 1 stomg dla stada.

Okreslenie powierzchni upraw gwarantujacych utrzymanie stada.
Przyktadowy rozktad dnia pracy stajennego.

Opis wykonywania codziennych, bezposrednich zabiegow
pielegnacyjnych.
8. Praca egzaminacyjna jako catos¢.

w
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Ad 1 Tytul pracy egzaminacyjnej
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Zdajacy nie mieli problemu z zatytulowaniem pracy. W wigkszoSci prac
sformutowany tytul zawieral informacje o utrzymanie stada koni w

gospodarstwie, informacje te pozwalaly na przyznanie maksymalnej liczby
punktéw w tym obszarze.



Ad Il Zalozenia
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Zdajacy najczesciej formutowali zatozenia w sposob uporzadkowany
1 wyczerpujacy. W wigkszosci rozwiazan podawano powierzchni¢ gruntow
ornych, pastwisk 1 tagk, informacje o liczbie 1 rasie koni w stadzie.



hd 2
To Yo no USHJJL@IQLU_ p o badd wedanio LJokumcnfocrI:
- uledwudd il meacJu ﬂﬂafodmtun rw{m; Hémﬂn Poditauquq
duatodroiua (et upra.o Ej\‘uﬂtéu
- Yamdtle  on Lr.uffc' A0 u,'{icl:{ﬂnﬂdx lood warech  kon
m.sj mmluf-ui:.b{
kot b bedg uz',jﬂwmmr pod  siod ham do rali.uo.(,l‘;
- do ubduﬂf ﬂol'n( { U‘?lik nod sladem olaiawed natrud-
h Jtol'wuja
- wlosuud  mus fﬂmfdleul Fouicl‘tl}lnfg n{{iz.h(tir.ij upra. o
w  rowo.ch \Wshdaﬂjbﬁ jruntéw o @l mpeum'{.mll stedu 'mfu'j'
w 'L&Foi-mbﬂu&m'ﬂk o paske
" miqmih.
o sbruktura 395Fadﬂm{uo - zaiqdu”:. )
o 3rednl Io,{mj W ﬂm[‘}"‘iﬂr'.ﬁ.t”‘:{ - Tafa,wm}{&l |
+ vapotmbonona o sHadnle ]oakpvmaumh.— Totgank 3
o mPatl‘qbgumnCt o shomy dla kow - Yota ok b
+ worbosu  pokarmoue  pose - lataon k 5

W wielu pracach uczniowie pisali zalozenia w sposoéb wyzej przedstawiony,
czyli nie przepisywali danych =z tresci =zadania tylko powotywali
si¢ na zalacznik, (tak jak w latach ubieglych). Powodowalo to utrate czesci
punktow przez zdajacych w tym obszarze.



Ad HI Dzienne dawki pokarmowe dla jednego konia w okresie zywienia

letniego 1 zimowego.
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Z tresci zadania wynikato, ze w okresie zywienia letniego przekroczenie ilosci
biatka bylo dopuszczalne o 30 %. W rozwiazaniu zadania gldéwna uwage
zwrocono na dobor 1 ilosci poszczegdlnych pasz, a nie ich zbilansowanie.

Ad IV Roczne zapotrzebowanie na pasze i stome dla stada.
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Uczniowie mieli problemy z prawidlowym wyliczeniem zapotrzebowania
na paszg 1 stomg dla stada. Tylko nieliczne prace zawieraty prawidtowe
rozwiazanie.
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W niektorych pracach uczniowie liczyli zapotrzebowanie na paszg¢ dla jednego
lub dwudziestu koni, bez uwzglednienia podzialu na okresy zywieniowe

w Polsce.

Ad V Okreslenie powierzchni upraw gwarantujacych utrzymanie stada.
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Uczniowie mieli problemy z prawidlowym okresleniem powierzchni upraw
gwarantujacych utrzymanie stada. Ten element zadania sprawil zdajacym
najwigcej trudnosci.

13



Ad VI Przyktadowy rozktad dnia pracy stajennego.
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Sporzadzenie harmonogramu dnia pracy stajennego nie sprawialo problemu
wigkszosci  zdajacym. Ten element zadania rozwiazywali w  sposob
uporzadkowany, przejrzysty i poprawny merytorycznie. Wigkszo$¢ rozwiazan
zawierala najwazniejsze informacje, tj. pory karmienia koni, zabiegi
pielegnacyjne, zadawanie pasz, prace porzadkowe oraz pomoc przy
przygotowywaniu koni do jazd.
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Ad VII Opis wykonywania codziennych, bezposrednich zabiegéw

pielggnacyjnych.
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Wséroéd odpowiedzi uczniéw zdarzaly si¢ opisy agrotechnicznych zabiegow
pielegnacyjnych, pielggnacji rz¢du 1 stajni. W tym obszarze zdajacy najczescie)
rozwiazywali zadanie w formie obszernego opisu.

Ad VIII Praca egzaminacyjna jako calos¢.

W tym obszarze egzaminatorzy oceniali prac¢ egzaminacyjna pod wzgledem
czytelnos$ci, przejrzystosci, prawidtowej terminologii zawodowej oraz podziatu
pracy na czesci zgodne z planem projektu.

Uwagi i spostrzezenia zespolu egzaminacyjnego

Poziom sprawdzanych prac byt bardzo zréznicowany. Zdajacy uzyskali
od 7 do 98 punktéw na 100 mozliwych do uzyskania. Praca najwyzej oceniania
byla wyczerpujaca oraz zgodna z kluczem oceniania. Zaden zdajacy nie uzyskat
maksymalnej liczby punktow mozliwych do uzyskania.

Uczniowie nie przedstawili rozwiazan nietypowych, wszystkie byty
ocenione zgodnie z zatwierdzonym schematem oceniania. Nie wystapity prace
ocenione na 0 punktéw, ale wielu uczniow nie podjeto proby rozwiazania w
niektérych ocenianych obszarach, najczesciej byly to obszary czwarty 1 piaty,
ktore dotyczyly ustalenia rocznego zapotrzebowania na pasze dla stada koni
1 okreslenia powierzchni upraw gwarantujacych utrzymanie tego stada.
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